

HETVEHELYI HÍRMONDÓ

Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin Községek Lapja



Befejeződött a Külterületi út pályázatának a közbeszerzési eljárása.

A Bíráló Bizottság megállapította, hogy a két település közigazgatási határán belül Bükkösd, Gorica Hetvehely Kán külterületén megvalósuló beruházásra a legjobb pályázatot a Sztráda 92 Kft nyújtotta be, aki mindkét község által kiírt pályázat kivitelezésére pályázott.

A közbeszerző szakmai segítséget adott a Bíráló Bizottságnak, hogy az önkormányzatok számára a legkedvezőbb döntést tudják meghozni.

Egy ilyen jellegű beruházásra több kivitelező is jelentkezik, melyből a beruházás szempontjából a legoptimálisabb kivitelezőt kell kiválasztani, ami sok esetben nem egyszerű feladat.

Kívánjuk, hogy az eddig elzárt Kán, Gorica számára a megépülő út kitarja a világot, és komoly fejlődést hozzon a településrészekén élők számára, illetve akik csak bizonyos évszakokban keresik fel házaikat, több lehetőséget kapnak az út megépülésével.

Az Energia korszerűsítési pályázat kivitelezésében, melyben megújul a sportcsarnok és a szolgáltatóház 2024. január 15. napjával megtörtént a munkaterület átadása. Ez egyben azt jelenti, hogy megkezdődik az épületek korszerűsítése. A 180 millió Ft-os beruházás új lehetőségeket jelentenek az önkormányzat számára és sokan élni kívánnak majd az új lehetőségekkel.

Előzetes kalkulációk szerint, a nyári időszakban lesz az épületek kivitelezésének befejezése és átadása!

Új szabályok lépnek életbe a kutakra vonatkozóan!

A Dunántúli Napló 2024.01.19. számában jelent meg a kutakra vonatkozó kötelezettség.

Az írásból kiderült, hogy 2024. január 1.-től új előírásokat kell betartani.

Magyarországot felosztották vízigény szempontjából. Az ország térkép online verziója a geoportal.vizugy.hu/vizkeszletvedelem honlapon érhető el.

Baranya vármegyében több kockázatos területet jelöltek meg. A Dráva vonalánál lévő szakaszok, a Duna vonalánál Mohács, Dunaszekcső környékén, a Villányi hegység, Pécestől nyugatra eső területen Pellérd, Kővágószőlős, és környéke, valamint a Mecseken Orfű, Hetvehely területe.

Nem szükséges engedély és bejelentés a kockázatmentes területeken a háztartási kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez és megszüntetéséhez.

A 2023.december 31. előtt létesített fűrt kutak 50 métert meg nem haladóan jogszerűnek minősülnek, illetve nem kell vízjogi engedély mindegy, hogy kockázatos, vagy kockázatmentes területen található.

A 2024. január 1-ét követően kialakított 50 méter talpmélységet el nem érő kutak közül csak azokat nem szükséges bejelenteni, amely kockázatmentes területen található.

A 2024.január 1-ét követően kialakított 50 méter talpmélységet el nem érő kockázatos területen található kutak előzetesbejelentés-kötelezettek.

A 2023.december 31. előtt létesített kutak, ha 50 méter talpmélységet nem éri el, akkor automatikusan jogszerűnek minősülnek, attól függetlenül, kockázatos területen vannak- e vagy sem.

A január 1. napjától létesített 50 métert meg nem haladó talpmélységű mezőgazdasági kutak közül azok, amely kockázatmentes területen találhatóak, előzetesbejelentés-kötelesek, valamint vízmérő órákat kell felszerelni, azonban ha kockázatos területen találhatóak, akkor vízjogi engedélyt kell rájuk kérni.

Állami tulajdonba kerültek a Vízközművek!

Állami tulajdonba kerültek a Vízközművek, mely megváltoztatta az eddigi rendszert.

A csatornázott településeken a rendszerben nincs változás, mert az eddigi szolgáltató végzi a rendszer működtetését, viszont változás van a tengelyen történő szállításban, illetve begyűjtésben. Az állam első körben átvette a településeken, a lakosság tulajdonában álló ingatlanokban lévő tartályokat is, majd visszakozott és az önkormányzat tulajdonában hagyta a tartályokat. Ez egyben azt jelenti, hogy a települések önkormányzatainak kell gondoskodni a szolgáltató megkeresésével, akinek a területén tartályos szennyvízbegyűjtők vannak. Természetesen a szállítás költségeit az önkormányzatnak és a szolgáltatónak piaci alapon kell megállapítani összehszerűségében, amely nem lesz egyszerű feladat. Sok idő nincs, ezért levelet küldtünk a Baranya-Víz Zrt-nek mint az esetleges szolgáltatónak.

A levél az alábbiakban olvasható.

Tisztelt vezérigazgató úr!

Hetvehely, (Kán) Okorvölgy, Szentkatalin községek nevében keressük a Baranya-Víz Zrt-t, mint szolgáltatót a tengelyen történő szennyvíz begyűjtésével kapcsolatos esetleges szolgáltatás folytatására.

Köszönettel vettük, hogy 2024.01.30. napjáig az eddigi feltételekkel végezte a feladatot.

Az eddigi gépjárművel történő begyűjtés a Baranya Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság kijelölő határozata alapján történt, melynek érvényességi ideje öt év mely lejárt, újabb kijelölésre, illetve hosszabbításra nincs lehetőség.

Tisztelettel kérjük a vezérigazgató urat, hogy lehetőség esetén egy időpontot jelöljön meg számunkra Szigetváron az eddigi szolgáltatást végző igazgatóság épületében, egy találkozón való részvételre.

A találkozón kívánnánk megtárgyalni az önkormányzatokat érintő tengelyen történő szennyvízszállítást, illetve begyűjtést, valamint annak piaci költségeit a következő időszakra.

Mivel a határidő sűrgető, ezért tisztelettel kérem, hogy a következő héten kerítsünk sort a találkozóra.

Természetesen a három település együttes ülés keretében vizsgálja az ügyet, majd közösen tárgyal a Baranya-Víz Zrt -vel, mint szolgáltatóval.

*Wágner Antal
polgármester*

Utolsó találkozó

Most valamennyien itt vagyunk, a volt Körjegyzőség ügyintézői. Hozzád jöttünk Zoli, hogy még egyszer találkozzunk. A szomorú hír mindannyiunkat lesújtott, és most itt állunk ravatalod előtt, hogy végző búcsút mondjunk.

Polgármesterséged időszakában napi munkakapcsolatban voltunk. Szinte minden nap találkoztunk. Tudtuk, hogy számíthatunk az együttműködésedre, a bizalmadra.

Tudomásunk volt betegségedről, hisz sokszor meglátogattál bennünket. A jó kapcsolat akkor is megmaradt mikor már nem töltötted be a polgármesteri címet.

„Mi újság csajszi?” Amikor ezt hallottuk, tudtuk megérkeztél.

Jókedvedet még a betegség sem tudta megtörni. Mi így örzünk meg emlékezetünkben.

Nyugodj békében Zoli!

Hetvehelyi hivatal dolgozói

Gedenktag für die vertriebenen Ungarndeutschen! Emlékezés a kitelepített Magyarországi Németekre!

A Magyarországi Németek szervezett elűzésének napja 1946. január 19, melyre szomorúan emlékezünk a történelem lapjaiban. Ekkor indult az első vasúti szerelvény Németország felé.

A II. világháború végén a Magyarországi Németekre kollektív bűnösség elve alapján kimondták, hogy el kell hagyniuk a szülőföldjüket, és egy kis batyuval ki kell Őket telepíteni a Német Demokratikus Köztársaságba, valamint Nyugat-Németországba az Amerikai zónába.

A deportált személyek száma elérte a 200.000 főt.

A kitelepítés hivatalosan azokra vonatkozott, akik 1941-ben a népszámláláskor német anyanyelvűnek vallották magukat, vagy bizonyíthatóan azok voltak, illetve akik 1938-ban alapított Volksbundhoz, vagy náci párthoz tartozó SS-hez csatlakoztak.

Ennek ellenére a kitelepítettek jelentős mennyisége egyik szempontnak sem felelt meg. Sok esetben a város, vagy falu nem német közössége illetve hivatalnokai összezártak és az általuk nem kedvelt német nemzetiségű vagy származású emberekkel szemben, akik így kerültek fel a listára.

A korábban a magyarországi németek tulajdonában lévő 640.000 holdnyi földbirtokból mintegy 500.000 használtak fel, a földosztás során.

A 60.400 házból 15.650 maradt a német nemzetiségűek tulajdonába.

Az 1990-es rendszerváltás során, Páling József Baranya Megyei szervezésében több településen megalakult a Német Nemzetiségi Önkormányzat, így Hetvehelyen is. Az akkori törvény alapján 1993-ban a települési önkormányzat Képviselő-testület tagjainak több mint fele német nemzetiséginek vallotta magát, ezért a Települési Önkormányzat egyben Német Nemzetiségi Önkormányzat szerepét is felvállalta. Az első lépések során, az elbirtokolt szőlőt, présházakat a települési önkormányzat minimális összegért a volt tanács tulajdonában álló, de még fellelhető eredeti tulajdonosoknak felajánlotta visszavételre. Így került vissza az elkobzott birtok az eredeti tulajdonosokhoz Glück György, Gyenis András, Makkai Hermin és folytathatnánk a sort. Azt az örömet nem lehet elmondani, hogy mit éreztek a leszármazottak, amikor tulajdonba vehették az ősi birtokot. Sajnos az új tulajdonosok használni csak rövid ideig tudták a birtokukat a koruk miatt, de gesztusként felelhetetlen.

Nem gondoltuk, hogy az 1990-es rendszerváltást követően, egy demokratikus jogállamban olyan nehézségekkel kell szembe néznünk, amit napjainkban tapasztalunk.

Forrongó világban élünk, melynek végső hatásait nem ismerhetjük, de csak remélni tudjuk, hogy békés jövőt szán mindannyiunknak a sors.

Nem ismétlődhet meg, a történelem gyalázatos múltja, mely visszafordíthatatlan sérelmeket okoz az országokban, emberekben!

Legyen béke a világban, országunkban, településeinkben, és az emberek lelkében!



Fotók forrása: *Wikimedia/Bundesarchiv*

*Wágner Antal
polgármester*

Rekviem!

Az év első napjaiban érkezett a hír, hogy elhunyt Homann János Erdész Úr, Bükkösd Község polgármestere.

Rekviem egy emberért, egy barátért, egy polgármesterért.

Tegnap még sütött a nap, mára már csak a havas szomorú táj maradt nekünk, akik egy emlék felett állunk. Fák között a lombok alatt madarak dalait hallhatta, akiknek hangja szomorú dallamokat énekelnek. Egy erdésztől búcsúzunk, akinek oly sokszor énekeltek, aki már csak a csillagokból hallja a madarak dalait. Ő búcsú nélkül ment el az erdőtől, amely az életet adta számára.

Mindezek az emlékek maradtak nekünk, akik felnéztünk az erdészre, aki mindannyiunkban egy űrt, egy ember hiányát okozta. Ő egy barát, egy ember volt, aki szerette volna a világot szebbé tenni, aki másokért élt. A mindig gondterhelt arc mögött egy érző szív dobogott, melytől, ha segítséget kértek, Ő ott állt és segített. Az emlékek között csak ritkán láttuk mosolyogni, ki tudja mit élt meg legbelül. Nem panaszkodott, nem kért, de ha kértek Tőle adott. Tervei voltak, amit már nem tudott beváltani, de egy olyan ember jellemét hagyta ránk élőkre, akikben örökre megmarad az erdész úr, a polgármester! Megmarad egy polgármester hite, egy közösségért küzdő őszinte akarátú ember. Egy bölcs, igaz barát, aki nagyot álmodott, de már csak álom maradhatott, amit mások folytatnak. A sors nem adott számára több időt, fiatalon 58 éves korában örökre lezárta életét.

Kedves János!

Búcsúzunk Tőled, mint erdész úrtól, mint polgármestertől, és mint az Nymitit tagjától. Kísérjenek az angyalok egy vidámabb, boldogabb mennybéli úton, az örökké valóság felé! Emlékedet kegyelettel megőrizzük!

Búcsúzik Tőled Hetvehely Község Önkormányzata!

Elhunyt Petik Zoltán Okorvölgy néhai polgármestere!

A 2024. januári hónap nem sok jóval kecsegtetett bennünket.

Eltávozott egy volt kolléga Petik Zoltán Okorvölgy Község volt polgármestere.

Kezdetektől, a rendszerváltástól 1990-től vezette a települést. Egy olyan időszakban vállalta fel a nem hálás feladatot, amikor még nem lehetett tudni, milyen lesz a jövő. A munkásöröknél még kint voltak a fegyverek, a szovjet katonák még Magyarország területén voltak a laktanyákban. Az MSZMP helyi szervezetei még hittek a megváltoztathatatlanban. Egy volt Közös Községi Tanácsi időszakot kellett átalakítani egy demokratikus alapon működő közös Körjegyzőségre. Sok nehézséggel, pénztelenséggel járó időszakban, a cél a települések számára a túlélés volt. A Közös Tanácsi vagyont fel kellett osztani a községek között, ami nem történt sérelmek nélkül. Mindezek már a múlté, melyeket belepett a három évtized homálya, mely már történelem. Petik Zoltán néhai polgármester mindezeket a nehézségeket tudta kezelni, mert erős jellemű ember volt. A nehézségek nem törték meg, mert mindig a kompromisszumos megoldásokat kereste. Fontos volt számára az emberi kapcsolat, mely végig kísérte az életét. Mindenkihez volt egy kedves szava, és ha valaki segítséget kért Tőle, Ő segített. A több évtizedig tartó polgármesteri feladatok megedzették és akkor is ugyanaz az ember maradt, amikor már nem töltötte be a hivatását, nem volt polgármester. Sajnos az élet nem jutalmaz, nincs tekintettel arra, ki mit tett az élete során. Ha elérkezik az idő távozni kell, de az emléke közöttünk marad.

Kedves Zoli!

Számunkra felejthetetlen emlékek sokasága maradt Tőled, akire mindig jó szívvel emlékezünk. Legyen a családod számára a fájdalom mellett az a tudat, hogy egy nagyszerű ember távozott, akire felnézhattunk, aki a jellemével bennünket is erősített. Isten kísérjen a hosszú magányos úton az örökké valóság felé!

Búcsúzik Tőled Hetvehely Község Önkormányzata!

*Wágner Antal
polgármester*

ÓVODA HÍREI

2024. február 2.-án rendeztük az óvodai farsangi mulatságot. Minden gyermek jelmezben érkezett. A maskarák bemutatása után mókás feladatokkal, táncokkal kergettük el a telet. A szülők által felajánlott finomságok tették még klasszabbá ezt a felejthetetlen délelőttöt. Mivel ezen a napon sok óvodás beteg volt, tartunk majd egy rendkívüli jelmezes napot, amikor a gyógyulás után visszaérkező gyerekek is beöltözhetnek, hogy senki ne maradjon ki egy ilyen remek buliból.



A gyerekek örömeire sok-sok német és magyar nyelvű ismeretterjesztő és szórakoztató könyv került a csoportszoba polcaira. A felajánlásért hálás köszönetet mondunk Jürgen Alexander Kanitz-nak!



Elindult az óvoda-iskola átmeneti program!

Az iskolába lépés megkönnyítése érdekében a két intézmény közötti együttműködés eredményeként, nagycsoportosaink heti rendszerességgel látogatnak el az iskolába, ahol Barticsné Kőszegi Réka tanító néniel vesznek részt előkészítő jellegű játékos foglalkozásokon. A gyerekek mindig nagyon várják ezeket a napokat és nagyon élvezik az osztályban töltött időt, szorgalmasan oldják meg a feladatokat.



Az iskola meghívására nagycsoportosaink a MárkuSzínház bábos előadását tekintették meg február 8-án délelőtt a Szolgáltatóházban. A történetbe aktívan bevonták a gyerekeket is a művészek. Tartalmas, igazán vidám program volt. Köszönjük, hogy részt vehettünk rajta.



Ungváriné Kapronczai Ágnes
Intézményvezető

NYMTIT TELEPÜLÉSI GYORSINFÓ 2024. január**Bakonya:**

Kultúrházunk TOP+ energetikai korszerűsítése tovább folytatódik. Felkerültek az új radiátorok, a kisterem mennyezete is megújult és december utolsó hetében az enyhe időnek köszönhetően a külső színezés is megtörtént.

Január 19-én a polgármester asszony Homann János Bükkösi polgármestert kíserte utolsó útjára. A Bakonyai Önkormányzat őszinte részvétet nyilvánít családjának.

A tűzoltószertár épületén lévő nyilvános telefon korszerűsítve lett, működése áramszünet esetén is garantált egy akkumulátornak köszönhetően.

Január 22-én a Magyar Kultúra Napja alkalmából könyvtárunkban Szabó Barnabás olvasó estét tartottunk. Szabó Barna Bakonya költője személyesen olvasott fel költeményeiből és elbeszélést tartott a kultúra, hagyomány fontosságáról. Kölcsey Ferenc és Erkel Ferenc életéről, munkásságáról is érdekes történetekkel készült. E jeles nap alkalmából a polgármester asszony emlékplakettet adott át a költőnek. Köszönjük a jó hangulatú estét!

Január 31-én a közösségi beszélgetéssorozat Dóri Évával ifjúsági szinten folytatódik, szervezője Fábíán Hanna.

Boda:

A hó helyzetre tekintettel az önkormányzat a helyi közmunkásokkal folyamatosan mentesíti a belterületi utakat. Folyamatos a hó eltakarítás, utak jégmentesítése. Mindemellett a munkások folyamatosan végzik az önkormányzat területein a száraz ágak levágását, bokrok irtását.

Az MFP-ban az önkormányzat benyújtotta pályázatát a helyi ravatalozó felújítására.

Az NYMTIT elkészítette a 2023-as év összesített záró beszámolóját a Nukleáris Pénzügyi Alap felé.

Bükkösd:

Kiosztásra került a szociális tűzifa a rászoruló háztartásokba.

Lezárult a közbeszerzési eljárás a Bükkösd és Hetvehely Község Önkormányzat közös, „Mátyásparti” útfelújítási projektjénél. Továbbá megkezdjük az egyeztetést a további folyamatokról.

Megbeszélést tartottunk a településen lévő Egyesületekkel, vállalkozókkal a jövőbeni tervekről, programokról.

A Termelői Piacnál is az utolsó folyamatok zajlanak a megnyitás előtt. Amint a kötelező előírásoknak megfelelően, néhány átalakítással akadálymentes lesz az épület, át tudjuk adni azt a vásárló közönségnek. *Reményeink szerint erre tavasszal sor kerülhet.*

Az Önkormányzat a közeljövőben átveszi a Magyar Postától a tevékenységet, így még decemberben pályázatot hirdetett meg, melyben alkalmazottat keresett a Postai Szolgáltató helyen történő munkavégzéshez. Most sikeresen lezárult a pályázat, több jelentkező közül sikerült kiválasztani a jelöltet. A terveink szerint március 1-én meg tudjuk nyitni a Szolgáltató Házban a postai szolgáltatást

Cserdi:

A Magyar Falu Program pályázati feleletőségén belül a település a falubusz cseréjére nyújtott be pályázatot.

Megérkezett az új játszótér kialakításához szükséges játékok, ahogy az időjárás engedi kihelyezésre kerülnek.

A közmunkaprogram keretein belül a szőlőhegyi út kátyúzását végzik a résztvevő dolgozók

Cserkút:

Cserkút életében a januári hónap mindig a tervezésé. Gondolok itt a költségvetésre, illetve a település 2024-es kulturális programjaira egyaránt.

A januári hónap időjárása bőven adott feladatot közmunkás Kollégáinknak is, akik a téli síkosság mentesítést végezték el. Magyar Falu Programban benyújtásra került egy pályázat is, melynek célja a kultúrház belső felújítása.

Minden partnerünknek kívánok eredményekben gazdag Új Esztendőt.

Dinnyeberki.

Pályázatot adtunk be Magyar Falu Program keretében Önkormányzati tulajdonú ingatlanok fejlesztésére, vendégházunkra. Szeretnénk a külső és belső épület felújítását és korszerűsítését.

Közmunka programunkban folytatjuk külterületi útjaink tisztítását.

Helesfa.

Az évet mindig tervezéssel kezdjük: átbeszéltük a teendőket, feladatokat, éves programtervet készítettünk. Elkészítettük a közművelődési szolgáltatási tervet, az önkormányzat összeállította a költségvetést, illetve elkészültünk a 2024-2029-es időszakra a Helyi Esélyegyenlőségi Programmal.

A pénzügyi helyzet stabilizálása érdekében a képviselő-testület úgy döntött, hogy január 1-jétől megemeli a magánszemélyek kommunális adóját és bevezeti a helyi iparüzési adót.

Dolgozói létszámunk változatlan, 4 fő közfoglalkoztatott gondoskodik a köztisztaságról és az önkormányzati épületek fűtéséről.

Rendben lezajlott 23-án az NYMTIT támogatások elszámolása.

Hetvehely:

Befejeződött a Kán, Gorica külterületi útépítés közbeszerzési eljárása, mely konzorciumban valósul meg. Az eljárás során többszöri hiánypótlást követően, a Sztráda 92 Kft nyerte el a kivitelezés jogát. Rövidesen megkezdődik Hetvehely és Bükkösd önkormányzatok, valamint a kivitelező közötti szerződés-kötés.

Megtörtént az Energetikai korszerűsítési pályázatban a munkaterület átadása, mely projekt kivitelezője az Aqva Híd Építőipari, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. A kivitelezői szerződés-kötés megtörtént, rövidesen megkezdődik a kivitelezés.

Az önkormányzat birtokba vette a Hetvehely Ady u. 17 szám alatti nagy értékű ingatlant, amit Kéri Zoltánné hagyatékolt az önkormányzat számára. Az ingatlan további sorsáról későbbiekben a Képviselő-testület fog dönteni.

Az önkormányzat megkezdte a 2024. év költségvetésének tervezését, melyben még sok a kérdőjel, amire választ kell találni.

Ibafa:

Hagyományos batyus bállal búcsúztattuk az ó évet, majd éjfél után tűzijátékkal köszöntöttük az újat.

Január elsejétől a Dél-Komtól a kaposvári KHG ZRT. vette át községünkben a hulladékszállítást, az átállás zökkenőmentes volt.

Elkészült, majd Bodán leadásra került a NYMTIT támogatás II. félévi elszámolása.

Többek között, telekalakítási problémák miatt, sokat csúszik a Vodafone átjátszó torony építése. Az eredeti tervek szerint ez év tavaszán került volna átadásra, de a dolgok jelenlegi állása szerint jó ha év végére elkészül.

Kővágószőlős:

Január 18-án az alsó tagozatos iskolásoknak rendezett sportvetélkedőn vettünk részt Pellérden. Pellérd, Göröcsöny és Kővágószőlős 8-8 fős csapatai vettek részt. A versenyen településünk a harmadik helyen végzett.

Vince napi bormustrát tartott a Zsongorkő Baráti Kör január 20-án a művelődési házban.

Kerekasztal megbeszélést tartottunk január 18-án a civil szervezetekkel közösen, elkészítettük az első negyedéves programtervet.

Készül a költségvetés, ehhez bekértük a vállalkozóktól az árajánlatokat a január 29-i testületi ülésre.

A temető pályázattal kapcsolatban egyeztetéseket tartottunk a vállalkozóval.

Sikeres volt a 2023-as évi NYMTIT elszámolásunk a minisztérium felé.

Kővágótöttös:

Tervezés alatt van a 2024. évi költségvetés, mely a korábbi évekhez hasonlóan a takarékoság jegyében igyekszünk elkészíteni, mivel több szolgáltató jelezte az árak emelkedését.

Az NYMTIT 2023.II. félévi működési elszámolás sikeresen megtörtént, január 23-án.

A Civil szervezetek elkészítették a 2024. évi programtervet és a 2023. évi beszámolókat.

Hetvehelyi Hírmondó- Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin Község Lapja 2024. február

*Kiadja: Hetvehely Község Önkormányzat
7681 Hetvehely Rákóczi u. 36.*

*Felelős kiadó: Wágner Antal polgármester
Megjelenik: havonta, 250 példányban*

Tel.: 73/578-528

E-mail: szervezes@hetvehely.hu

Szerkesztő: Lóki Károlyné